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Vlaamse Jeugdraad  -  Deelname aan en promotie van politieke manifestaties

Sinds 23 september 2022 roept de Vlaamse Jeugdraad actief op (via sociale media, hun 
website enzovoort) om deel te nemen aan de ‘Walk for your future - Klimaatmars/Marche 
Climat 2022’.

Ze promoten hiermee niet alleen de deelname aan een politieke manifestatie, ze 
verspreiden ook onwaar nieuws. Zo staat er op hun website 
(https://vlaamsejeugdraad.be/nl/events/klimaatmars-2022) te lezen: “Overstromingen, 
hittegolven, droogtes, bosbranden... vandaag laat de klimaatverandering zich overal ter 
wereld voelen. Ook in België, denk maar aan de rampzalige overstromingen van vorige 
zomer.” Die bewering is al enkele keren ontkracht en dient enkel als propaganda voor 
een bepaalde ideologische strekking in deze samenleving.

1. Is de minister van oordeel dat de Vlaamse Jeugdraad, in zijn autonomie, bepaalde 
ideologisch geladen protesten moet promoten en/of mee organiseren?

2. Is er voor de minister een verschil tussen een ‘Mars voor het Klimaat’ en een ‘Mars 
voor de Vrijheid’, zoals we die laatste kennen van enkele edities tijdens de 
coronaperiode? Of is er een verschil met een Mars tegen Marrakesh (2018), die 
tenslotte ook over de leefbaarheid van ons Vlaanderen en dus de jeugd ging?

3. Gaat de minister hierover contact opnemen met de Jeugdraad? Zo ja, wat hoopt de 
minister te bereiken? Zo niet, waarom niet?

4. Plant de minister zelf deel te nemen aan de Mars voor het Klimaat? Zo niet, waarom 
niet?

5. Plant de minister andere initiatieven ter zake?

https://vlaamsejeugdraad.be/nl/events/klimaatmars-2022


BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 3 van 29 september 2022
van FILIP BRUSSELMANS

1. Gelet op de bepalingen in artikel 7 van het decreet van 20 januari 2012 houdende een 
vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid, kan de Vlaamse Jeugdraad op eigen initiatief 
advies uitbrengen over aangelegenheden die de jeugd betreffen en de jeugd 
vertegenwoordigen. Op basis van dit decreet kan de Vlaamse Jeugdraad, die uit 
vertegenwoordigers van het jeugdwerk en individuele jongeren is samengesteld, 
autonoom kiezen om bekommernissen van jongeren over de klimaatverandering en 
initiatieven daaromtrent onder de aandacht te brengen.

2. De vrijheid van meningsuiting is in de Grondwet gegarandeerd. Wie in Brussel wil 
betogen, moet op basis van het politiereglement een vergunning aanvragen waarover 
de burgemeester in het kader van de openbare orde beslist. Dit geldt voor alle 
manifestaties. Wat het bericht op de website van de Vlaamse Jeugdraad over de 
Klimaatmars betreft, herhaal ik mijn antwoord op uw vorige vraag: de jeugdraad beslist 
autonoom welke problematieken ze onder de aandacht brengt.

3. Gelet op mijn vorige antwoorden, zie ik geen reden om de Vlaamse Jeugdraad hierover 
te contacteren.

4. Ik heb andere kanalen om mijn stem te laten horen.

5. De wijze waarop de Vlaamse Jeugdraad is samengesteld en de wijze waarop ze haar 
standpunten bepaalt, worden geregeld in het genoemde decreet, het 
verkiezingsreglement en het huishoudelijk reglement. Het is niet aan de Vlaamse 
Regering om te bepalen waarover de Vlaamse Jeugdraad zich wel of niet kan 
uitspreken.


